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Сибила Кумска 

Последње монументално остварење Славка Кру­

нића , платно под називом Управа неукаљаних части 

(2013) представља нам ствараоца у светлу синтезе 
истраживања дужих од једне деценије . Већ на први 

увид, стиче се утисак да је првотна стваралачка ве­

дрина са којом смо се сусрели у радовима као што 

су: Грађанин (2001 ), Слушкиња (2003) и Беатриче 
(2008), уступила место филозофским слутњама ви­
шег ранга . Искорачивши у област друштвено анга­

жованих тема, рефлектованих у првом таласу кроз 

појединачне портрете , уметник , са сликом Гастроа­

рбајтер (2007), осваја платна већег формата. Са уве­
ћавањем димензија као да расту и интелектуална 

хтења и духовне амбиције . Тако је Гастроарбајтер 

устоличен као темељ градивних амбиција , оличених 

кроз тежњу за овладавањем већом површином , али и 

као Крунићев први групни портрет. 

Сви садржајни елементи које смо сусретали у ра­

нијим формама израде портретне бисте , допојасног 

портрета, пуне фигуре , или ретких примера групног 

портрета , доследно су учитани и у ново платно . По­

дсетимо се само неких : координираност портрета др­

угим темама, фантастичка антропометрија као сре­

дство за постизање сатиричног контекста, динамичан 

унутрашњи цртеж, поливалентност сатиричног садр­

жаја , колорит субординиран теми. И у оквиру лико­

вних решења композиције Управа неукаљаних части, 

алогичност визуелне конструкције лица и тела је ми­

нимализирана у корист унутрашњих симболичких ве­

за. Самим тим ојачан је контрастни модел нежног 

женског лика који у многоме подсећа на грацилне 

обрасце Ботичелија , Белинија и Гирландаја . Мушко 
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лице, пак, не доноси нам никакве новине. Идентичну 

анатомску и текстуралну обраду сусрели смо у по­

ртретном решењу под називом Ледоломац (201 О). 
Претпостављамо да се аутор кретао у правцу минима­

лизације дегенеративних сегмената анатомије сходно 

морализаторском тону који је заузео дефинишући на­

зив слике , односно сиже сцене. 

Употребљавајући већ опробане полуге метафоре, 

ироније и апсурда , Крунић је још једном искористио 

форму такозваног координираног портрета. Лица пр­

ечишћених портретских карактеристика заузимају ст­

атичне положаје. Изостављање континума радње, 

односно гестуалне и мимичке комуникације између 

насликаних ликова, изједначава визуелну вредност 

људских фигура и објеката у окружењу. Додатним 

умиривањем геста и свођењем звучности боје, аутор 

је успео да оствари жељени ренесансни модел ха­

рмоније. 

Композициона структура платна Управа неукаља­

них части организована је по примарној шеми крста . 

Средиште пресека двеју централних конструктивних 

линија (главне носеће вертикале и њој компарирајуће 

хоризонтале) смештено је у тачку поврх слабина за­

гонетног мушког лика, тик уз доњу партију лобање . На 

овај начин Axis Мипdi, укрштена са хтонском линијом 
људске димензије, постаје истовремено окосница и 

ликовне и симболичке потке слике. Оса света , и ге­

ометријски и духовно, умрежава зоне тла и неба , при­

водећи творевину створитељу. Интересантно је пр­

иметити да пратеће две вертикале реферирају на 

руке које женски ликови ослањају о трбух , односно, 

наговештавају идеју доласка у телу. Математичка 

организација визуелне зоне слике ушла је у моду са 

научним експериментима још у периоду ренесансе . 

Надовезујући се на традицију, превасходно низоземс­

ких, а потом и италијанских мајстора високе ренеса­

нсе , Крунић веома вешто преплиће линеарну, духовну 

и семантичку призму. Генерално гледано, шема крста 

могла би се проширити и на поља централних обје­

ката, те би тако у његову раван ушли: по вертикали -
балдахин, трон и принц; а по хоризонтали - трпеза и 

плодоносни делови женских тела. Другим речима, 

сликар успева да у веома скучен простор , набијен 

анатомијама и предметима, угради примарне носиоце 

визуелног и значењског сижеа . На сличан начин фу­

нкционише већина нововековних композиција креи­

раних са намерама да поуче врлини , међу којима 

су: Бошов мадридски Пут на Голготу, Бројгелово 

Поклоњење краљева, Леонардова Богородица међу 

стенама , Шонгауерова Света породица ... 
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Други облик компоновања елемената , тако оми­

љен у ренесанси , а примењен на овој слици , очитава 

се кроз форму троугла, односно пирамиде. То се, пре 

свега , уочава у поставци људских анатомија. Мушка, 

седећа фигура , доминира сценом, као и пољем. тро­

угла који фланкирају близнакиње. Темена њихових 

глава творе широки, спљоштени троугао какав зати­

чемо и у равни врхова стопала поменутих ликова. 

Пажљивом посматрачу неће промаћи да инверзија 

троуглова чини основу компоновања мушке фигуре и 

да је компатибилна супротности обликовања горње и 

доње половине тела, као и значења која се из таквог 

приступа изводе . По два правоугла троугла искори­

шћена су за конструисање глава женских ликова , као 

и за смештање отворених сегмената прозора; а две 

издужене пирамиде употребљене су за фигуре де­

војака. Аналогије троуглова као конструктивних ел­

емената, у условима добро компоноване линеарне 

перспективе су бројне . Но , много интересантнија за 

тумачење су својства којима располаже поље симбо­

ла самог троугла и броја три. 

Крстообразност и троугаоно поље су опште обеле­

жје Крунићевих конструктивних образаца. Сви портр­

ети, које је углавном радио током последње деценије 

стваралаштва, обликовани су у овом кључу. Издужене , 

неретко маниристичке , анатомије лица карактерише 

необична укрсница на пресеку носеће вертикале и 

хоризонтале . Ово место, детерминисано као Chiasma 
opticиm , на најлепши начин осликава ликовно и си­

болично поље лица. То је укрсница у којој се врши 

конверзија сигнала . Мала , имплозивна космичка та­

чка у којој виђена слика постаје импулс, и обратно . 

Интересантно је приметити да сликар, вероватно не­

свесно , идентични образац примењује и за општу по­

ставку фигура на платну Управа неукаљаних части. 

Тако се властелин нашао у оси коју на лицу твори ли­

нија брада - усне - нос , док главе девојака одговарају 

положају очних дупљи. Постављањем лица човека у 

средиште композиције , оживљено је сећање на чин 

стварања по обличју Божијем. 

Друга два референтна обликовна ликовна елеме­

нта којима Крунић поклања пажњу су светлост и боја. 

Оба су моделована сходно минималистичким посту­

латима и стављена у службу примарних симбола. 

Светлост се на слици појављује у два обличја: као 

материјализација благе земаљске твари и као снажна 

рефлексија непознатог извора зрачења . Њени једини 

видљиви извори су ретком мрежом застрти прозори. 

Сунчев лумен умекшан облачним небом благо проди­

ре кроз напола отворене капке . Једва видљиве сенке 



на ободима зидова до прозора , као и стидљиве јаме 

делимичних затамљења иза убруса и нежно рефлек­

тована поља сиве подно хаљина , сведок су примарног 

извора осветљења . Моделовање простора уз помоћ 

природног извора меког дневног светла постало је 

популарно у време када су мајстори ренесансе поче­

ли да размишљају о продуктима ефеката комбинова­

ња линеарне и ваздушне перспективе , као и утицаја 

светлости на тврдоћу обликоване форме . Низоземци , 

међу којима се финоћом обраде посебно истакао Ве­

рмер ван Делфт, додали су техници осветљавања 

простора и анатомије карактер поетског. Крунићево 

платно не иде тим трагом у потпуности . Са намером 

да светлости подари и значење ван поља класичних 

ликовних обликовних елемената , он на слици врши 

синтезу ренесансних и барокних оптичких илузија . Да 

би се светлост надаље распростирала платном , чи­

нећи облике видљивим , сликар је морао да прибегне 

још једном извору светлости . У овом случају користио 

је барокни модел изразито рефлектоване светлости 

која допире из непознатог јаког извора осветљења . 

Да би ефекат био што потпунији , уведене су тачке 

рефлексије у виду белих површина : стољњак, убруси , 

ободи хаљина , капе и беоњаче . Ако у сећање при­

зовемо Рембрантова платна као што су Час анатомије 
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доктора Тулпа или Човек са златним шлемом, пред 

нама се отвара читав спектар реалних извора угле­

дања . Снажна светлост порађа јаке контрасте. Подно 

стола , без тешкоћа , уочавамо сенке које рефлектује 

масивни оклоп , као и дубину таме у унутрашњости 

балдахина . Претпостављамо да је инверзном моде­

ловању светлости сликар прибегао са намером да 

укаже на двојну природу. У овом случају дневна све­

тлости би представљала одраз човекове моћи сти­

цања знања , а динамична барокна - божанско порекло 
сазнајних истина . 

На платну Управа неукаљаних части боја се на­

шла у подређеном положају. Потпуно ненаметљива 

палета , стављена у службу конструкције и симболи­

чких вредности , сведена је на инкарнате беле , плаве , 

смеђе , окера и сиве. Динамиком уравнотежавања то­

плих и хладних површина , њиховим ритмичним сме­

њивањем , као и изразито ниским интензитетом , по­

стигнуто је осећање хармоније и додатно утврђен 

опсег унутрашњих значења . Једино одступање од 

смерног хармонијског интервала одиграло се у зони 

подлоге . Наиме , преузимајући низоземски ренесансни 

модел херметизованог ентеријера, Крунић је задржао 

и типично холандско моделовање пода . Структура 

шах поља својом интензивном динамиком донекле 
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скреће пажњу, реметећи , за композицију неопходан , 

унутрашњи мир . С обзиром да спектар коришћених 

боја , као и димензија пода припадају симболици ма­

терије , човека и земље , то се може рећи да је блага 

дисхармонија елемента била неопходна за утврђи­

вање идеје несавршености света којем припадамо . 

Реду симболичких постулата придружује се и при­

марна триада прве десетице. Бројеви један , два и три 

су своја мантричка својства исказали још у раним 

периодима развоја људског друштва , а до данас се 

маса слојева значења вишеструко увећала. Инте­

ресантно је приметити да у већини случајева, и са 

филозофског и са теолошког становишта , симболи 

углавном реферирају на примарна космичка начела 

- постање , двојство и савршенство . Стога се исти, уз 

мање или више труда , могу пронаћи у готово свим 

културним обрасцима као семиотички клишеи. Моде­

рнистичке тенденције Крунићевог сликарства показују 

намеру осавремењавања класичних модела . Тако , на 

истом платну сусрећемо умрежене ознаке низоземске 

ренесансне плодности, шекспиријанског дуализма и 

средњовековне идеје вечности . Тиме је свака битка 

за утемељено иконографско читање унапред изгу­

бљена , али је истовремено отворен читав спектар 

могућих постмодернистичких интерпретација. Не тре­

ба губити из вида да слика пред нама настаје у време 

интелектуалног плурализма и одсуства националних 

културних особености . Као становници умрежене пл­

анете одавно делимо естетске мустре , филозофска 

начела и цивилизацијске тежње. Отуда су нам и ви­

зуелни идентитети формирани сходно интелектуалним 

капацитетима и степенима индивидуалне надчулне 

усавршености , а не по традиционалистичкој мери пр­

ипадности колективном. 

Моно - један , јединствен, ознака је стварања. Зе­

маљско поимање творбе концентрисано је на обиље 

различитих видова материјалних обличј а. Небо , тло , 

човек , читав универзум елементарних честица , истка­

ни су у знак потврде постојања . При том се прене­

брегава прапочетак , твар рођена од антиматерије . 

Ову мистичну прамајку готово је немогуће дефинисати. 

Наука и теологија , разум и дух , подједнако су уплетени 

нитима компликованих дефиниција. И када помислите 

да проблем надилази границе могућег поимања, буде 

Вам дошапнуто да је процес реверзибилан. Материја 

и антиматерија не могу постојати заједно , међусобно 

се поништавају. Космос, биће , језгро , потекли из ни­

штавила као пра-стања , теже поновном сажимању -
мононуклеусу. У константном процесу постајања и не­

стајања доминира мушка , продорна енергија креатора . 



1 1 



УПРАВА НЕУКАЉАНИХ ЧАСТИ , уље на платну, 200 х 250 cm, 2013. 
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Принцепс, господар хлеба, творац, најчешће је озна­

чен фалусним обличјем . Модел штапа , односно успр­

ављеног човека реферира и у суми римских и у суми 

арапских бројних ознака као први елемент - број један . 

Посматрано из угла компоновања простора , поље 

јединице заузима централну осовину платна , односно 

једну половину укупне површине слике . Преостале 

две , бочне четвртине , еквивалентно се осликавају 

једна у другој . Користећи се симболичким својствима 

јединице као знака , а сходно идеји творбе и на слици 

Управа неукаљаних части, по основној вертикали , 

смештени су једна лобања, један балдахин , један пр­

есто, један владар , а по хоризонтали - једна трпеза. 
Тако је у крсту изникао један микрокосмос. Балдахин , 

престо и владар , примарно означавају власт. Интере­

сантно је приметити да је Крунићев велможа биће 

двоструке природе . У зони духа и разума , он је раско­

шни принц заоденут брокатним тканинама и високим 

чипканим оковратником, а подно слабина је неумољи­

ви ратник оклопљеног тела . Тако је остварен божански 

склад духа и материје , есенцијалан за ивеституру 

власти. Да му је управа на Земљи дарована од Бога, 

чиме су статус и привилегије постали његово право и 

обележје , говори високи , зидани балдахин , као и по­

стоље раскошног трона . Владарево право на дир­

ектан , продоран поглед немогуће је спорити , као и 

тенденцију држања моралних поука . Позвани смо да 

се прикључимо трену духовног откровења . Час фило­

зофије потцртан је продорним погледом предавача и 

значајним гестом оба длана . Десна , витешка рука 

смрти , држи у присном загрљају, дугим периодом тру­

љења беспрекорно исполирану, лобању. Иако , на­

јчешће довођен у везу са ознаком смрти и телесног 

пропадања, кранијум истовремено може означавати 

и место трансфигурације тела у дух , односно задо­

бијање вечности . Самим тим , чврста рука господара , 

неумољива док дели правду, овде је у функцији за­

штите апсолутне истине . Лева је , упутним гестом ка­

жипрста ослоњена на коштану овојницу ума . Метеп­

tо тori - сети се смрти, одјекује из сваког сегмента 

ове типично седамнаестовековне композиције о при­

виду. Присећање на крхкост живота , у циљу опомене 

- потпоре спасењу, представља не само сиболично, 

већ и геометријско средиште слике . Лобања је , за ра­

злику од централне осе балдахина , трона и господаре­

вог тела , који се поклапају са средишњом вертикалом 

платна , незнатно измештена у десну страну. Тако су 

центар сегмента скелета и врх кажипрста доведени у 

раван са осом витешког срца : неће се спасити онај 

који зна, већ онај који верује . 
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Vanitas образац суочава нас са пролазношћу ово­

земаљских благодети и материјалним ишчезнућем . 

Иако саздани од ткива , па самим тим и пропадљиви , 

у обавези смо да унапређујемо дух . У време када је 

vanitas образац настао , није било сумње шта се по­

дразумева под појмом дух . У доба садашње , пред 

посматрача и тумача уметничког дела су постављени 

бројни изазови . Културна глобализација и освајање 

личних слобода умногоме су релативизовали равно­

линијско схватање самоунапређења, односно пута ка 

спасењу. Рекло би се да Крунићеве филозофске амби­

ције иду управо у смеру отварања ове, у свим време­

нима актуелне, полемике. 

Међу симболима смештеним у структурно поље 

броја један налази се и трпеза . Неуобичајено испра­

жњен сто , са упадљиво белим прекривачем , упућује 

првенствено на чистоту, а потом на евхаристијско 

сабирање . Обележја беспрекорног духа додатно су 

ојачана бочним представама девица . На безгрешни 

статус идентичних девојака указује више визуелних 

елемената. На првом месту то су сегменти беле боје 

којом се, по правилу, изражавају највиши идеали је­

дне заједнице. На платну Управа неукаљаних части 

они се јављају у виду : срачице - скромног покрива­

ча часне трпезе, сегмената раскошних ренесансних 
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подхаљина , капа које смерно покривају косу и уредно 

сложених убруса . Сви набројани елементи налазе се 

у сазвучју истог спектра значења , реферирајући на 

телесну, моралну и духовну чистоту. У обрасцима исто­

рије уметности најчешће се сусрећу у оквиру тема 

анђеоске крепости , Богородичине честитости , Веро­

никиног убруса , Тајне вечере и Христовог одра. Друга 

у низу ознака безгрешности моделована је сплетом 

мимичких и гестуалних решења женских ликова. Обе 

девојке стоје у ставу који нам је познат са Ван Ајкових 

композиција Арнолфини са невестом и Кумска сиби­

ла (детаљ полиптиха Мистично јагње) . Грацилна по­

вијени вратови придржавају главе чији нежно затво­

рени капци , меко стиснуте усне и одсуство емоција 

указују на стање дубоке медитације . Трансценденција 

је продубљена одсуством било каквог елемента ко­

муникације , самим тим њени потенцијали долазе ви­

ше до изражаја . На то указују елементи бременитости 

и времена будућег, опредмећени руком ослоњеном 

на утробу. Девојке нису трудне, обла линија њиховог 

стомака и лице нагнуто ка трбуху ознака су футури­

стичког потенцијала. Ако их ишчитавамо и у комби­

нацији са вертикалом спасења , онда се као одговор 

намеће идеја Другог доласка - Откровења . Девојке, 

попут Мудрих девица, ревносно чувају своју чедност 
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и плодност за време у коме ће идеали бити досегну­

ти . О њиховој решености и преданости мисији , говоре 

дланови њихових руку ослоњених о трпезу. Овим ге­

стом истовремено су потцртане идеје избора испра­

вног пута као и заједништво у дејствовању духа . Тиме 

садашњост на трен постаје будућност, односно , кроз 

призму слике и њених поука , посматрач је у могућно­

сти да доживи сопствено , танано, провиђење. 

Традиционално поимање другог броја прве десе­

тице везује се за широко распрострањену идеју дуа­

лизма. Два од свега - Бог и човек, небо и земља, 

добро и зло, душа и тело, човек и жена, сежу даље од 

средњовековног манихеистичког поимања космоса . 

Царство светлости и царство таме, у континуелном 

прожимању, порађају мноштво облика појавне ствар­

ности , али и продуката интелекта . Сматра се да идеја 

дуализма своје порекло, делимично , дугује матема­

тичком поимању броја два . Он је први садржатељ , 

настао као резултат удвајања савршенства, па самим 

тим и прва дељива форма. Отуда и поистовећивање 

двојке са култом мајке. Способна да породи нови обл­

ик , односно кадра да се умножи - да од један настане 

два , мајка је детерминисана као примарно планетар­

но божанство . У Magna uterum учитана је нужност 
живота и смрти. Плод мајчине утробе неумитно се 

враћа земљи . И тако кроз вечност" . 

Близаначка подударност девојака , девица са фу­

туристичким потенцијалом мајчинства, није случајна . 

Уведена је са циљем да се додатно ојача идеја дво­

јности бића. Оне су лева и десна половина , односно 

једно цело саздано од супротности. Симбиоза опози­

та могућа је једино у условима одрицања . Саможртво­

вање једнога ради славе другога , и обратно , пут је ка 

хармонији целине , моменту када двоје постају једно 

тело , односно трену када љубав и дух надвладавају 

појавну силу материје . Под таквим околностима опти­

чка двојност ишчезава и свет се сажима у једну тачку 

- етеричну бесмртност. 

Број два , мантрички се понавља кроз још неколико 

елемената са симболиком женске одмерености , че­

дности и врлине . На првом месту су бели убруси које 

Крунић вешто користи , не само призивајући језик скр­

ивених значења , већ и као композиционе елементе и 

места рефлексије светлости. У време интензивног 

сликања модела Vanitas, представа белог пешкира , у 

комбинацији са глачаним мобилним умиваоником , 

представљала је врлине Богородице. Лавор и бокал 

су овде изостављени, односно замењени симболима 

живих материца - девојачким трбусима. Сами убр­
уси су симболи рођења и потенцијала васкрсења , 
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односно, доводе се у везу са три тканине: пеленом 

у коју је Христ умотан по рођењу, пешкиром који је 

Света Вероника додала Христу на путу ка Голготи и 

чаршавом у који је умотано тело Христово по скидању 

са крста. На слици Управа неукаљаних части они 

кореспондирају, уводећи димензију броја три, са бе­

лом тканином на столу. Сама трпеза најчешће се ту­

мачи двојако : као колевка Uасле) рођења Христовог и 

као одар на који је положено његово тело након смр­

ти . Тако удружени , двоје у једном, мати и син , препо­

ручују пут врлине и образац спасења. Овом спектру 

тумачења придружују се и нема, безгласна упозорења 

оличена у отвореним капцима и прозорима кроз које 

се пружа поглед на околни хармонични пејзаж. Два 

отвора, предвиђена за визуелни продор у свет, потпу­

но су занемарена од стране ликова који чине сцену. 

Они готово да не примећују материјалну раскош уда­

љених сегмената природе, као ни милујућу светлост 

која истрајно продире кроз металне решетке. Наспрам 

контемплативне зоне вечности , обзорја овога света 

су потпуно занемарљива. Она су ту само да нама 

омогуће увид и осветле пут, а након тога очекује се 

да следимо бистре очи срца нашега творећи вољу 

Божију (Ефесцима посланице 1.18 и 6.6). 
Три је број у којем се сажимају и ликовни и фило­

зофски постулати слике Управа неукаљаних части. 

Резултат спајања првог и другог, оца и мајке , Ероса и 

Психе, увек је Наслада. Моћна кћи, нова стваралачка 

сила , место у ком настаје и престаје да постоји обла 

линија сiгси/иs vitiosиs-a . Отуда је овај број врло рано 

постао магијска окосница ритуалних радњи раних 

цивилизација, а потом и нуклеус хришћанске епи­

фаније . Без обзира да ли се њиме означава триада : 

почетак - средина - крај, теза - антитеза - си­

нтеза, свет - пакао - рај, или отац - син - дух, број 

савршенства уводи се са намером указивања на ко­

смичку хармонију. Крунић користи структуру тројке кр­

еирајући мноштво различитих конструктивних реше­

ња и симболичких равни . Три истакнута облика -
људске фигуре - творе пирамидалну композицију којом 
доминира господар на престолу. Једино он у овом 

тројству показује елементе освешћеног присуства. Та 

доза самосвести ојачана је и оптичком комуникацијом . 

Доминус неприкосновено господари сликом , а пока­

зује тенденцију да своју супремацију прошири и на 

нас. Он је највиша тачка конструктивне пирамиде и 

најшири објекат на слици - Господ у другом опхођењу 

Земље. Појавна форма финала духовне щюлуције (сј­

едињења) није случајно смештена у троугаони модел . 

Ова геометријска слика, приказана са врхом упереним 



на горе , најчешће се користи за упрошћено предста­

вљање универзалног мушког стваралачког принципа. 

На овом месту три се уједињује поново постајући 

један , и то не било који један , већ плодоносни Magna 
Rеrит Creator, велики творац света - Сведржитељ. 

Без обзира што се крећу у смеру синтезе елемена­

та , Крунићеве филозофске тежње нису ни дуалистичке 

ни монистичке . Рекло би се да он стреми идеалистичкој 

позицији , која намеће дух као доминантну обликовну 

силу. На први поглед , композиција Управа неукаљаних 

части одаје утисак теозофских постулата . Класична 

семиотичка обележја хришћанске иконографије иско­

ришћена су као идеалан оквир за социјалну придику. 

Тема коју је сликар одабрао као полемичку окосницу 

је у једнакој мери стара . Сетимо се само Бошових 

Слепаца , низа Хогартових алузија (Изборно славље, 

Председавајући) и Домијеових ·карикатуралних коме­

нтара (Законодавни стомаци) на феномен управе. 

Без обзира да ли се полемише из угла недостатних 

земаљских модела , или из перспективе небеских узо­

ра , циљ је увек идентичан и није искључиво религио­

зан . Стваралачка амбиција иде у правцу оживљавања 

процеса интроспекL(ије и отклањања неостатака на 

микронивоу, како би макро.космички постулати досе­

гли потпуни сјај . У духу постмодернистичких тенденци­

ја своје генерације , Крунић, крајње слободно , спаја 

елементе класичног низоземског сликарства са оп­

штеприхваћеним симболима хришћанске васељене и 

извесним постулатима античке филозофије. Слика Уп­

рава неукаљаних части искоришћена је као рефле­

ксија амбиција да се укаже на пут спасења , до ког се 

стиже самопрегорном жртвом, материјалном чисто­

том и подвизавањем духа . 
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и иностранству : 

Београд, Нови Сад, Ваљево , Суботица, Ковин , Ниш, 

Лесковац , Нови Пазар, Параћин , Врбас , Бечеј , Горњи 

Милановац ... 
Лисабон , Беч , Париз , Мадрид , Амстердам , Лондон , 

Копенхаген , Кремана , Падова , Сијена , Кембриџ , Кои­

мбра , Саламанка, Бенидорм , Будимпешта , Букурешт, 

Херцег Нови ... 

САМОСТАЛНЕ ИЗЛОЖБЕ 

2013. Галерија УЛУС , Београд 

Галерија Каре Дор , Монако 

2012. Модерна галерија, Лазаревац 

Галерија Огранка САНУ, Нови Сад 

Лајерјева Хиша, Пиран , Словенија 

2011 . Модерна галерија , Ваљево 

Палата Аполоније , Пиран , Словенија 

201 О. Француски културни центар, Београд 

Савремена галерија, Зрењанин 

2009. Кристијанхаус Бебоерхус, Копенхаген, 

Данска 

Ванлосе Културхус, Копенхаген , Данска 

2008. Галерија А, Београд 

Спа галерија , Игало , Црна Гора 

ЦХО галерија , Љубљана , Словенија 

2007. Мајсторска радионица, Београд 

2006. Галерија Задужбине Вука Караџића , Београд 

2005. ЈХД галерија , Љубљана , Словенија 

2004. Литерарни клуб Бен Акиба , Београд 

2003. Галерија Коларчеве задужбине, Београд 

2002. Магистарска изложба , Стари позоришни 

депо .Земун 
Галрија Песак, Београд 

Арт&Блуз галерија , Београд 

2000. Југословенски културни центар , П~риз , 

Француска 

1999. Галерија Палета , Културни центар , Београд 



АУТОРИ ТЕКСТОВА У КАТАЛОЗИМА МОДЕРНЕ ГАЛЕРИЈЕ "ВАЉЕВО" 

1985- 2013. 

Драгош Калајић Зоран Маркуш Васко Попа 

Драгослав Ђорђевић Љубомир Ршумовић Миодраг Протић 

Зоран Павловић Душан Ђокић Радомир Рељић 

Ото Бихаљи-Мерин Зоран Гаши Љубомир Симовић 

Никола Мамузић Никола Милошевић Миодраг Павловић 

Раде Константиновић Здравко Вучинић Дејан Ђорић 

Душан Пајин Катарина Амброзић Милољуб Перић 

Коста Васиљковић Иво Фрол Иван Перић 
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Алекса Челебоновић Љубомир Тешић Драган Јовановић-Данилов 

Лазар Трифуновић Слободан Машић Дејан Медаковић 

Никола Шуица Павле Васић Мома Димић 

Миленко Радовић Владимир Розић Гордана Ћирјанић 

Борислав Пекић Ђорђе Кадијевић Симона Кнежевић 

Живојин Павловић Љуба Поповић Саша Вареш 

Данило Киш Оља Ивањицки А. А . Колер 

Мирослав Крлежа Пеђа Ристић Пол Казо 

Ирина Суботић Јосип Деполо Ален Вире 

Раденко Мишевић Мирко Ковач Синиша Вуковић 

Леонид Шејка Игор Зидић Раша Попов 

Филип Давид Миро Главуртић Рајко Петров Ного 

Бранко Кукић Владимир Величковић Стеван Раичковић 

Никола Кусовац Иван Ћурић Гордана Станишић 

Милан Комненић Слободан Шијан Срђан Марковић 

Светислав Басара Доброслав Смиљанић Наташа Кристић 

Далиборка Николић Пеђа Милосављевић Жан-Лик Шалимо 

Стефан Реј Срето Бошњак 
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ИЗЛОЖБЕ У МОДЕРНОЈ ГАЛЕРИЈИ "ВАЉЕВО" 

fЬУБА 
југословенски период 1953 - 1963. 

27. 11 . 85 - 15. 02. 86. 

из збирке Чеде Едренића 

26. 02 -31. 03. 86. 

HALJEЖLJA ПЕТРОВlЛn 
из збирке Народног музеја , Београд 

25. 04 - 15. 06. 86. 

BflALJlЛmlЛP BEfllЛЧKOBlЛn 
југословенски период 1958 - 1966. 

15. 09- 30. 11. 86. 

murьEHKO СТАНЧlЛn 
изложба слика, рани период 1950 - 1962. 

18. 12. 86 - 22. 02. 87. 

mlЛflAH ПОПОВlЛn 
ретроспектива 1953 - 1969. 

17. 03 - 03. 05. 87. 

flEOHlЛLJ ШЕЈКА 
Пут у замак 

09. 05 - 30. 06. 87. 

mlЛflEHA ПABflOBlЛn-БAPlЛfllЛ 
период 1932 - 1939. 
15. 09-05. 11 . 87. 

оrьА lЛBAl-ЬlЛlAKlЛ 
период 1955 - 1966. 

26. 11 . 87-15. 01 . 88. 

lЛГОР ВАСlЛfЬЕВ 
слике и цртежи , период 1951 - 1954. 

09. 02 - 09. 04. 88. 

JOPLJAH 
слике , рани период 1956-1971 . 

17. 05 - 05. 07. 88. 

JAflE 
слике и цртежи , период 1955 - 1965. 

15. 09 - 05. 11. 88. 

mlЛPO ГflABYPТlЛn 
слике и цртежи , период 1955 - 1970. 

09. 02 - 20. 03. 89. 

КРСТО ХЕГЕLЈУШlЛn 
избор из опуса 

25. 05 - 01 . 07. 89. 

mlЛflOШ ШОБАЈlЛn 
југословенски период 1967 - 1972. 

15. 09 - 05. 11 . 89. 

СlЛНlЛША BYKOBlЛn 
рани период , 1952 - 1972. 

14. 12. 89 - 01. 02. 90. 

CflOБOLJAHA mATlЛn 
рани период, 1973 - 1983. 

27. 02 - 1 О . 04. 90. 

PALJOmlЛP PEfЬlЛn 
рани период , 1958 - 1965. 

18. 05 - 28. 06. 90. 

ПЕТ ГOLJLAHA mOLJEPHE ГAt1EPLAJE 
изложба слика и цртежа 

15. 09 - 15. 12. 90. 

СВЕТОЗАР CAmYPOBlЛn 
рани период , 1959 - 1979. 

02 . 02 - 17. оз . 91 . 

TlЛKAflO 
избор из опуса 

11 . 05-06. 07. 91. 

LАЗ KOflEKlALAJE 
тurюrьУБА LA LABAHA ПEPLAnA 

22. 02 - 11 . 04. 92. 



mUflOBAH BULJAK 
избор из опуса 

1З . 06 - З1 . 08. 92. 

ВОЈО CTAHUn 
период 1962 - 1980. 

05. 12. 92 - 15. 02. 9З . 

БОГLЈАН КРШlЛn 
избор из опуса 

2З . 04 - 2З . 06. 94. 

УРОШ ТОШКОВlЛn 
избор из опуса 

17. 09 - 15. 11 . 94. 

КСЕ Н lЛЈА LJlЛBJAK 
избор из опуса 

1 З . 05 - 1 З. 07. 95. 

LЈЕСЕТ ГОLЈIЛНА 
moLJEPHE ГAflEPIЛJE . ВАfЬЕВО 

1985-19%. 
16. 09- 10. 12. 95. 

mЕТАФlЛЗlЛКА 
mPTBA ПРlЛРОLЈА 

14. 09 - 14. 12. 96. 

HlЛKOflA JAHLJPUJEBUn 
слике 

15. 02 - 05. 04. 97. 

fЬУБlЛlАА m РКАfЬ 
слике и цртежи 1968- 1985. 

10. 05- 01 . 07. 97. 

НОВЕ CfllЛKE 

1З. 09- 1 З . 11 . 97. 

mufluнкo muкoвun 
избор из опуса 

09. 05 - ЗО . 06. 98. 

lЛЗ КО(]ЕКlЛlЛЈЕ 
ЧЕLЈО m lЛ РА ELJ РЕН lЛn А 

12. 09-05. 11 . 98. 

BflALJlЛmUP LJYf-Ш n 
период 1994 - 1999. 
08. 05 - ЗО . 06. 99. 

mЕТАФlЛЗlЛКА 
lЛРТЕЖА 

18. 09- 01. 11. 99. 

mtлflAH TYlдOBUn 
цртежи , сл ике, објекти 

1 З . 05 - 01 . 07. 2000. 

БРАНКО тurьУШ 
слике 

16. 09 - З1 . 1 о . 2000. 

fllЛLJUJA mAutYPA 
слике 

12. 05 - ЗО . 06. 2001. 

LЈРАГАН ВУК РАЧlЛn 
слике , 1989 - 1998. 

22. 09-З1 . 10. 2001 . 

mlЛfllЛn OLJ mАЧВЕ 
завештање 

02. 02 - 1 З . оз . 2002. 

LЈУШАН ГАВЕr1А 
цртежи, сл и ке 

01 . 06 - 05. 07. 2002. 

BULJA JOlдlЛn 
скулптуре 

2З . 11. 2002 - 08. 01 . 200З . 

LJALJO 
Adam's Hotel, слика 
05. 04 - ЗО. 05. 200З . 
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LЈУШ АН JEBTOBLAn 
слике 

20. 09-10. 11 . 200З . 

ПРLА(]ОГ LACTOPШLA 
OLJCEЧEHLAX Г(]АВА 

слике 

20. оз - 01. 06. 2004. 

СТАНКО ЗЕЧЕВLАn 
слике , 1977 - 2004. 

25. 09 - 14. 11. 2004. 

BflALJLAmLAP LJYН,LAn 
Служба , 200З - 2005. 
11 . 06 - 04. 08. 2005. 

ВАСА LJOflOBAЧKLA 
слике 1987 - 2005. 

12. 11 . 2005-15. 01. 2006. 

LJPAГOCflAB ЖLABKOBLAn 
избор из дела 

1 з . 05 - 08. 07. 2006. 

КОСТА БУНУШЕВАL{ 
слике 

04. 11 . 2006- 06. 01 . 2007. 

Cl.AmБOfll.AЧHO 
У СРПСКОm Cfll.AKAPCTBY 

02. 06 - 15. 07. 2007. 

JAflE 
Пастири , триптих 

15. 12. 2007 - 15. 02. 2008. 

mLAflAH mLAflETLAn 
слике 

17. 05-12. 07. 2008. 

БPAHLACflAB mAPKOBLAn 
слике и цртежи 

06. 09 - 01 . 11 . 2008. 

ПОРТРЕТ 
uзmEl?Y PEAflHOCTU u umAГUHAU.ШE 

1 з . 12. 2008 - 01 . оз . 2009. 

mLAflAH TYLA,OBLAn 
Меморија пристаништа 

16. 05 - 18. 07. 2009. 

fYlAPLAHA HAKLAnEHOBLAn 
слике , 1975 - 1995. 
12. 09 - 14. 11 . 2009. 

fЬУБА 
цртежи , 1952 - 1962. 
29. 05 - З1 . 07. 2010. 

ВАСА LJOflOBAЧKLA 
Arlecchiпo , триптих 

28. 08 - зо . 10. 2010. 

flLALJLAJA fYlAL{YPA 
цртежи 

27. 11 . 2010-29. 01 . 2011. 

CflABKO KPYHLAn 
Портрети , 2001 - 2011 . 

16. 04. 2011 -18. 06. 2011 . 

OLJ CTAHЧLAnA LJO CTAHLAnA 
из колекције породице Милићевић 

15. 10 - 17. 12. 2011 . 

TLAKAflO 
цртежи 

26. 05- 28. 07. 2012. 

fЬУБА 
збирка породице Ивана Ћурковића 

11 . 10. 2012. -15. 01 . 201З . 

LЈРАГОШ KAflAJLAn 
слике, 1964 - 2001 . 

27. 04 - 27. 07. 201З . 



DUNAV 
OSIGURANJE 
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